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(22) 25.06.2011 
(24) 26.12.2011 
(46) 26.12.2011, Бюл.№ 24, 2011 р. 
(72) ШАБЛІЙ ОЛЕГ МИКОЛАЙОВИЧ, ПУЛЬКА ЧЕ-

СЛАВ ВІКТОРОВИЧ, БАЗАР МАР'ЯН СТЕПАНО-
ВИЧ 
(73) ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІ-

ЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ 

(57) Індукційний нагрівач, що складається з магні-

топровідної циліндричної ємності спіралеподібної 
форми, виготовленої із трубки, тепло- і електроі-
золяційної шпульки, на яку намотаний індуктор, 
який відрізняється тим, що тепло- і електроізоля-

ційна шпулька, у внутрішній частині якої розміще-
ний електромагнітний екран, встановлена у внут-
рішній частині магнітопровідної циліндричної 
ємності спіралеподібної форми. 

 
 

 
 

Корисна модель належить до теплоелектроте-
хніки і може використовуватися в системах опа-
лення і гарячого водопостачання. 

Індукційний нагрівач, який складається з магні-
топровідної циліндричної ємкості спіралеподібної 
форми виготовленої із трубки, тепло і електроізо-
ляційної шпульки, на яку намотаний індуктор [див. 
деклараційний патент України на корисну модель 
№57981 опубліковано бюл. №6 від 25.03.2011 р.]. 

Недоліком відомого пристрою є низька проду-
ктивність нагрівання теплоносія через неефектив-
не використання потужності електромагнітного 
поля, що збуджують вихрові струми в стінках маг-
нітопровідної циліндричної ємкості. 

В основу корисної моделі поставлено задачу 
зменшення матеріалоємності індуктора за рахунок 
підвищення концентрації електричного поля, яке 
створюється індуктором на внутрішній поверхні 
магнітопровідної циліндричної ємкості, шляхом 
виконання індукційного нагрівача, який складаєть-
ся з магнітопровідної циліндричної ємкості спіра-
леподібної форми виготовленої із трубки, тепло- і 
електроізоляційної шпульки, на яку намотаний 
індуктор, при цьому тепло- і електроізоляційна 
шпулька, у внутрішній частині якої розміщений 
електромагнітний екран, встановлена у внутрішній 
частині магнітопровідної циліндричної ємкості спі-
ралеподібної форми. 

На графічному зображенні представлений за-
гальний вигляд індукційного нагрівача. 

Індукційний нагрівач містить індуктор 1, що 
намотаний на тепло- і електроізоляційній шпульці 
2, яка запобігає нагріванню індуктора 1 теплом, що 
виділяється на стінках магнітопровідної ємкості 

спіралеподібної форми 3 виготовленої з трубки та 
проникнення електричного струму на 
неcтрумоведучі елементи конструкції. Тепло- і 
електроізоляційна шпулька 2, на яку намотаний 
індуктор 1, встановлена у внутрішній частині маг-
нітопровідної циліндричної ємкості 3. Зовнішня 
частина тепло- і електроізоляційної шпульки 2 має 
здатність пропускати електромагнітне поле. У вну-
трішній частині тепло- і електроізоляційної шпуль-
ки 2 і на її торцях, жорстко, встановлено електро-
магнітний екран 4. Тепло- і електроізоляційна 
шпулька 2 за допомогою кришок 5 і болтів 6 фіксу-
ється в середині магнітопровідної циліндричної 
ємкості спіралеподібної форми 3. 

Індукційний нагрівач працює наступним чином. 
Змінний струм високої частоти подають на індук-
тор 1, який випромінює електромагнітне поле, що 
створює вихрові струми в стінках магнітопровідної 
циліндричної ємкості спіралеподібної форми 3, по 
якій протікає теплоносій. В залежності від частоти 
струму теплоносій може нагріватися половинною 
або цілою, в поперечному перерізі, поверхнею 
трубки. Тепло- і електроізоляційна шпулька 2 за-
безпечує теплову ізоляцію магнітопровідної цилін-
дричної ємкості 3, та електричну ізоляцію індукто-
ра 1. Для зниження розсіювання електромагнітного 
поля в навколишнє середовище і безпечної роботи 
нагрівача в цілому встановлено, жорстко у внутрі-
шній частині тепло- і електроізоляційної шпульки 2 
електромагнітний екран 4. 

Застосування індукційного нагрівача в такому 
конструктивному виконанні в техніці дозволить 
ефективніше використати потужність електромаг-
нітного поля, що індукує вихрові струми в стінках 
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магнітопровідної циліндричної ємкості, що призво-
дить до підвищення концентрації електромагнітно-
го поля і зменшення матеріалоємності індуктора 
на 25 %. 

Для прикладу в пристрої (аналозі) потужністю 
2,4 кВт за 1 годину нагрівається 0,057 м

3
 теплоно-

сія (в даному випадку води) до 100 °С. У запропо-
нованому індукційному нагрівачі потужністю 

2,4 кВт за 1 годину нагрівається 0,068 м
3
 теплоно-

сія до 100 °С. 
Таким чином, при використанні даного індук-

ційного нагрівача підвищується якісне використан-
ня потужності електромагнітного поля на 19,2 %, 
що призводить до підвищення продуктивності про-
цесу нагрівання теплоносія з меншими затратами 
енергії за рахунок більш ефективнішого виконання 
конструкції. 
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